

Primeras Planas Locales

Paga Congreso finiquito de lujo

La abultada nómina del Congreso de Jalisco, donde casi la mitad es personal supernumerario, provoca que las liquidaciones salgan caras por las prestaciones de lujo. En medio de su crisis, la 59 Legislatura liquidó hasta agosto pasado a 309 personas por un total de 13.4 millones de pesos. Destacan 55 casos porque recibieron entre 100 mil y 220 mil pesos, según información entregada vía transparencia sobre finiquitos o liquidaciones realizadas. Está el caso de 18 trabajadores con salarios mensuales que rondaban los 20 mil pesos brutos, pero al irse recibieron 121 mil 618 pesos, según los documentos en poder de MURAL. Este grupo de empleados supernumerarios tenía el cargo de auxiliar administrativo y en la consulta de nómina del personal temporal...

[Ver nota completa](#)

MURAL
MEDIOS DE COMUNICACIÓN

Habrán despidos masivos

EL OCCIDENTAL

Despidos masivos se registrarán con la entrada de las nuevas administraciones municipales, que iniciaron funciones el pasado 1 de octubre y, a partir del 1 de marzo del 2013, que llega la administración estatal. Tan sólo del Gobierno Estatal y de los ayuntamientos metropolitanos se estima serán ocho mil servidores públicos que se irán a la "banca", así lo indicó en entrevista con EL OCCIDENTAL el líder de los burócratas del estado Juan Pelayo Ruelas. Sin embargo, anticipó que el gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval, ya les dio certidumbre para que el personal basificado esté tranquilo porque no serán removidos. El coordinador de la fracción del PAN en el Congreso del Estado, diputado José Antonio de la Torre Bravo, manifestó que hay preocupación y que son 99 municipios que tienen laudos laborales...

[Ver nota completa](#)

En Congreso, ayudantes de 66 mil

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Los altos sueldos y la falta de claridad en los criterios para pagarles a los empleados, son algunas de las constantes en la nómina del Congreso del Estado; y este mismo criterio se repite en las 860 contrataciones que hicieron los actuales diputados entre febrero de 2010 y febrero de 2012. De acuerdo con la base de datos que contiene los nombres de los empleados que se sumaron a la lista de trabajadores del Poder Legislativo, se expone que el servidor público que menos gana es un auxiliar administrativo, que tiene asignado un sueldo de cinco mil 337 pesos mensuales. Se trata de un empleado asignado a la Secretaría General del Congreso. En contraste, el funcionario que recibe un mayor salario, por encima de los legisladores, es el titular de la Secretaría General, Manuel Correa Ceseña, cuyas percepciones llegan a 62 mil 213 pesos quincenales...

[Ver nota completa](#)

Robles corrige la plana: innecesario adquirir más deuda

La Jornada Jalisco

En la primera sesión de cabildo de Zapopan el pleno autorizó el punto de acuerdo presentado por el presidente municipal Héctor Robles Peiro para regresar a la comisión de Hacienda el dictamen que propone la adquisición de una línea de crédito por 300 millones de pesos. Tal y como lo anunció en su toma de protesta, Robles Peiro rechazó la adquisición de la deuda que en la última sesión del pleno autorizó el cuerpo edilicio a propuesta del ex alcalde Héctor Vielma Ordóñez. "El punto de acuerdo tiene como objeto que se analice y en su caso sea la comisión de Hacienda la que determine la pertinencia de utilizar el crédito al que se refiere el dictamen 155-11..."

[Ver nota completa](#)

Cuesta a Jalisco \$14 mil millones la inseguridad

MILENIO
Diario Jalisco

La inseguridad tiene un costo y para el estado de Jalisco éste asciende a 13 mil 949 millones 193 mil 222 pesos, de acuerdo información revelada en la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (Envipe), presentada por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi). Según la Envipe, tan sólo las pérdidas a consecuencia de los delitos que se cometen en el estado suman más de 9 mil 947 millones de pesos y con ello Jalisco se coloca en el tercer lugar a nivel nacional en la cantidad de recursos que se pierde o invierten a consecuencia de las actividades de los criminales, incluso por encima del estado de Nuevo León...

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- La limpia de funcionarios de segundo y tercer nivel del gobierno del estado se llevará a cabo en diciembre próximo. Deberán renunciar los empleados que fueron "comisionados" tras la desaparición de las coordinaciones que el gobernador Emilio González Márquez creó en 2007.
- Si usted vive en Guadalajara, tiene la suerte de estar en una de las ciudades más prósperas no sólo de América Latina, sino también una de las más promisorias del planeta.
- La próxima semana se iniciará con la entrega de 10 mil mochilas transparentes a distintas escuelas de la Zona Metropolitana.

TODOS DICEN NACIONAL

- El sector privado pidió ayer al presidente electo, Enrique Peña Nieto, mantener 50 programas durante su gobierno, entre los que se encuentran el Fondo Pyme.
- El presidente electo, Enrique Peña Nieto, consideró que en materia de combate al crimen organizado "no puede truncarse un esfuerzo que tiene que dar mucho todavía".
- La fracción del PRI en el Senado negocia con PAN y PRD incluir el tema de democratización sindical en la reforma laboral a cambio de que no se señale al partido como responsable de la corrupción y opacidad entre los sindicatos.

PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		9°C
Arandas, JAL		9°C
Autlán de Navarro, JAL		21°C
Cihuatlán, JAL		25°C
Ciudad Guzmán, JAL		14°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautitlán, JAL		21°C
El Grullo, JAL		21°C
Guadalajara, JAL		9°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		25°C
Lagos de Moreno, JAL		7°C
Ocotlán, JAL		9°C
Puerto Vallarta, JAL		26°C
San Julián, JAL		9°C
San Miguel el Alto, JAL		7°C
Tala, JAL		9°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		9°C
Tlaquepaque, JAL		9°C
Tomatlán, JAL		26°C
Zapopan, JAL		9°C

Quieren registro con auto presente



Para subsanar las fallas que presenta el Registro Público Vehicular (Repuve), es urgente que se realice una inspección física auto por auto en el DF, propuso el fiscal de Robo de Vehículo de la Procuraduría local, Mauricio Blancas. "Es necesario revisar los carros, que los números de identificación coincidan con su documentación. Eso sería muy útil; hace falta que sean verificados", señaló el funcionario durante una entrevista. Blancas explicó que de esa manera se tendría un mayor control y se lograría abatir el robo, pues los delincuentes no podrían vender las unidades tan fácil...

[Ver nota completa](#)

Peña: "no puede truncarse" **MILENIO** lucha contra el crimen

El presidente electo, Enrique Peña Nieto, consideró que en materia de combate al crimen organizado "no puede truncarse un esfuerzo que tiene que dar mucho todavía", y aseguró que mantendrá parte de la estrategia que emprendió Felipe Calderón. Se pronunció por seguir con el esfuerzo contra el narcotráfico, aunque planteará algunos ajustes. Sin dar detalle de las modificaciones, explicó la intención de devolver un ambiente sin violencia al país para seguir impulsando su desarrollo. "Habremos de seguir retomando, insisto, elementos positivos, elementos que me parece no han logrado la maduración suficiente para probar sus resultados de lo que se ha iniciado..."

[Ver nota completa](#)

Banxico: aprueben reforma **EXCELSIOR**

El Banco de México (Banxico) planteó al Senado aprobar la reforma laboral que le envió la Cámara de Diputados para permitir cambios que impulsen el bienestar de la población. Como parte de su Informe sobre Política Monetaria del primer semestre del año, el Banxico señaló a los senadores que el cambio en la ley del trabajo propiciará la productividad en el país, a través de un mercado laboral más flexible. "Además del mayor bienestar de la población y el crecimiento económico estas reformas favorecerían el mantenimiento de un ambiente de inflación baja y estable, ya que la mayor competencia de mercado conduciría a menores precios. "Los aumentos en la productividad permitirían satisfacer tasas de crecimiento más altas..."

[Ver nota completa](#)

Pide IP a Peña Nieto mantener programas



El sector privado pidió ayer al presidente electo, Enrique Peña Nieto, mantener 50 programas durante su gobierno, entre los que se encuentran el Fondo Pyme, para al que sugieren duplicar su presupuesto, así como Plataforma México y Alianza por el Turismo. En un encuentro privado, el pleno de la cúpula empresarial del país le entregó su "Agenda por México e Inventario de Programas Transexenales". Durante la reunión se abordaron temas como el del crecimiento económico, seguridad, gas natural y Estado de derecho, informaron dirigentes empresariales. Peña Nieto refrendó su compromiso de privilegiar el crecimiento económico...

[Ver nota completa](#)

Senado busca incluir democracia sindical



La fracción del PRI en el Senado negocia con PAN y PRD incluir el tema de democratización sindical en la reforma laboral a cambio de que no se señale al partido como responsable de la corrupción y opacidad entre los sindicatos. De acuerdo con testimonios de los asistentes a reuniones de senadores de todos los partidos, el PRI planteó el tema de democracia gremial con la condición mencionada. Ayer el coordinador del PRI en el Senado, Emilio Gamboa Patrón, dijo que todos los líderes obreros, de izquierda o derecha, empresarios y organizaciones civiles serán escuchados.

[Ver nota completa](#)

Cepal descarta que **La Jornada** la reforma laboral genere más empleo

Los cambios a la legislación laboral en México, que propuso la Presidencia de la República y avaló la mayoría de la Cámara de Diputados, no contribuirán a la generación de nuevos puestos de trabajo en el país, sostuvo la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (Cepal). Las modificaciones, entre las que se cuenta la contratación a tiempo parcial, y a través del outsourcing o tercerización, permitirá el ingreso al mercado formal a las personas que ahora se desempeñan en la llamada economía informal, consideró el organismo regional de Naciones Unidas. "Es difícil poner números", respondió Alicia Bárcena, secretaria ejecutiva de la Cepal...

[Ver nota completa](#)

Versión de EU: Federales **CRÓNICA** de Tres Marías, ligados al narco

Un alto funcionario estadounidense le dijo a la agencia de noticias Associated Press (AP) que existen pruebas circunstanciales contundentes de que policías federales mexicanos que dispararon contra un vehículo de la embajada de Estados Unidos en México, en el que viajaban y resultaron heridos dos agentes de la CIA, trabajaban para el crimen organizado. Asimismo, un funcionario mexicano con conocimiento de la indagatoria en torno al ataque del 24 de agosto pasado en Tres Marías, Morelos, le dijo ayer a la misma agencia informativa que fiscales investigan si el Cártel de los Beltrán Leyva está detrás del atentado.

[Ver nota completa](#)

IP pide no tocar 50 planes de FCH



AL ENTREGAR el desglose de 19 temas de la Agenda por México que detonarían el PIB nacional, el sector empresarial del país demandó al presidente electo, Enrique Peña Nieto, dar continuidad y mejorar programas sectoriales como el Fondo Pyme, la imagen de México en el exterior, el Buen Fin, la Alianza por la Educación, el Consejo Nacional de Seguridad Pública, inclusión financiera y negociaciones comerciales, entre otros que han operado "bien" en este sexenio. Gerardo Gutiérrez Candiani, presidente del Consejo Coordinador Empresarial (CCE), entregó una lista de los 50 programas transexenales, en donde se construya sobre lo que está bien hecho...

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.20
CETE 91 DIAS	4.29
TIIE 28 DIAS	4.81
TIIE 91 DIAS	4.82
BONO 10 AÑOS	1.65
BONO 30 AÑOS	2.82

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.86	12.87
EURO	1.29	1.29
LIBRA E.	1.61	1.61
YEN	78.19	78.24
REAL	2.02	2.03
FRANCO	0.94	0.94

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.57
MEZCLA	100.67
PETRÓLEO WTI	91.89
ORO (LONDRES)	1,775.50
PLATA (LONDRES)	34.85

Temas Destacados Locales

[La ZMG es una de las urbes más promisorias del mundo – El Informador](#)

- Si usted vive en Guadalajara, tiene la suerte de estar en una de las ciudades más prósperas no sólo de América Latina, sino también una de las más promisorias del planeta. La metrópoli tapatía es una de las ciudades consideradas por el programa ONU Hábitat en sus índices de prosperidad.
- La calificación se desprende del informe Estado de las ciudades del mundo: Prosperidad en las ciudades, que anunció la semana pasada el programa de la Organización de las Naciones Unidas (ONU). Fue presentado en forma preliminar por el académico mexicano Eduardo López Moreno, coordinador del estudio, con el jefe de Gobierno del Distrito Federal, Marcelo Ebrard.
- ONU Hábitat elabora el Índice de Prosperidad de las Ciudades (IPC), un complejo indicador que conjunta cinco componentes: de productividad, de calidad de vida, de infraestructura, ambiental y de equidad. Las combinaciones entre estas variables producen el indicador de prosperidad.
- Aunque Guadalajara no aparece en la lista de las 70 ciudades con mejor IPC conjunto —sí la Ciudad de México, en la posición 40—, el especialista Eduardo López Moreno advirtió la semana pasada que ambas urbes califican como “áreas metropolitanas prósperas”.
- ONU Hábitat tiene seis categorías de ciudades según sus IPC. En el primer grupo, el de las urbes más prósperas, están grandes urbes como Viena, Nueva York y Toronto.

[El Zapotillo aumentará la sequía en Los Altos, alerta académico de España – La Jornada Jalisco](#)

- La construcción de la presa El Zapotillo y la consecuente sedentarización del Río Verde es “una imprudencia temeraria” que incrementaría los niveles de sequía en Los Altos de Jalisco y afectaría la producción agropecuaria de la región, consideró el investigador en temas hídricos de la Universidad de Zaragoza, España, Pedro Arrojo.
- Detalló que al enviar el agua a la ciudad de León, Guanajuato – principal objetivo de la obra– los depósitos subterráneos de Los Altos de Jalisco disminuirán, generando graves implicaciones en la productividad de la región.
- “Las situaciones de sequía que se van a venir más frecuentes, más fuertes. El riesgo de inanición por falta de recursos en el acuífero de Los Altos de Jalisco está garantizado (...) se aumenta hasta un extremo la vulnerabilidad de todo el tejido productivo”, aseveró.
- Lamentó que además de los efectos sociales, en el proyecto no se considere el factor del cambio climático, pues entre sus consecuencias a futuro está la reducción del agua transportada por el Río Verde, por lo que “muy probablemente esa represa va a quedar sobredimensionada, porque no habrá tanto caudal como se había calculado”.

[La SVyT instala pantallas informativas en puntos con intenso flujo vehicular – La Jornada Jalisco](#)

- Con una inversión de tres millones de pesos, ayer martes entraron en operación tres pantallas de mensajes informativos ubicadas en puntos con alto flujo vehicular como Lázaro Cárdenas y Tonantzin, Alcalde y Gabriela Mistral (cerca de la Glorieta La Normal) y López Mateos Sur, a unos metros del Puente Solectron.
- El titular de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT) Diego Monraz Villaseñor, presentó los dispositivos electrónicos, que son una extensión del programa de radares preventivos y de fotoinfracción, Vía+Segura. Los nuevos elementos tecnológicos permiten crear mensajes para informar a la ciudadanía respecto

de eventos de interés e información de vialidad que será de utilidad para prevenir accidentes y mejorar las condiciones de tráfico.

- El secretario de Vialidad explicó que este nuevo equipamiento viene a robustecer el proceso de modernización en la herramientas tecnológicas de la Secretaría de Vialidad y Transporte, la cual cuenta con ocho radares fijos y cinco móviles de fotoinfracción, 24 paneles preventivos de velocidad y cinco cámaras móviles de 360 grados.

[Un malecón en Chapala confronta a Conagua con vecinos – El Informador](#)

- Por la construcción de un malecón y un parque lineal en la delegación de San Antonio Tlayacapan, Chapala, el Gobierno de ese municipio recibió una sanción administrativa por parte de la Comisión Nacional del Agua (Conagua), dado que las obras arrancaron sin consentimiento de la dependencia federal.
- El municipio aprobó el inicio del proyecto previo al cierre de la administración que recién concluyó, pero el jueves pasado la Conagua clausuró las obras porque el ex alcalde, Jesús Cabrera, le notificó “a medias” sobre la intención de construir en terreno federal, hace cuatro meses.
- La clausura molestó a vecinos y miembros del cuerpo edilicio, que dieron su visto bueno al malecón; desde su óptica, la Federación actuó con una rapidez “pocas veces vista”.
- La Conagua revira que hizo lo debido, tras recibir las denuncias y verificarlas: al constatar que no había permisos, y que evidentemente el malecón rebasa el límite permitido, tuvo que clausurar la obra.
- Carlos Rosales, hoy ex regidor, asegura que dichas denuncias fueron realizadas por “gente pudiente”, y que tiene “influencias” con la dependencia federal.
- Aunque admite que el malecón sí está en zona prohibida, declara que hay más puntos próximos al lago que se han rellenado (y que este medio ha ventilado).

[La próxima semana, mochilas transparentes – El Informador](#)

- Ya hay fecha. La próxima semana se iniciará con la entrega de 10 mil mochilas transparentes a distintas escuelas de la Zona Metropolitana, en zonas como Oblatos, Miravalle y Santa Fe, según dio a conocer el secretario de Educación Jalisco, Antonio Gloria Morales.
- Actualmente, el programa Mochilas Transparentes se encuentra en una etapa de socialización con directores y padres de familia de los planteles seleccionados para que “sea un éxito”, pues con ello se pretende evitar que los alumnos porten armas o drogas. Sin embargo, por considerar que viola los derechos humanos, la iniciativa ha sido criticada por organismos civiles e incluso el propio secretario de Educación Pública, José Ángel Córdova Villalobos, quien la semana pasada dijo en la ciudad no estar de acuerdo con su implementación y, que en lugar de ello, habría que revisar la situación de seguridad en los planteles.
- Gloria Morales defendió ayer su proyecto que tuvo un costo de 600 mil pesos y dijo que el funcionario federal estaba descontextualizado, ya que se le preguntó al respecto en medio de un evento relacionado con la salud.
- “La autoridad federal está al tanto de los programas federales, lo demás que es estatal realmente es muy complicado que lo pueda tener presente (como el de Mochilas Transparentes)”, justificó. “No creo que se haya manifestado en contra de que lo hagamos (entregarlas), me parece que su opinión fue que no contribuía a mejorar la salud y la alimentación de los niños y efectivamente, yo coincido con él”, finalizó.

Ayuntamiento y Política Local

En Zapopan, ni dinero estatal, ni nuevo crédito – El Informador

- Aunque Zapopan tiene una deuda de poco más de mil 500 millones de pesos (MDP), el presidente municipal, Héctor Robles Peiro, dijo que no necesita el apoyo del Gobierno estatal para el rescate financiero que planteó el gobernador de Jalisco, ni tampoco tendrá que ejercer la línea de crédito hasta por 300 millones de pesos que le dejó autorizada el gobierno anterior.
- El nuevo alcalde insistió en que su Ayuntamiento tiene finanzas sanas y, en cambio, exhortó al Gobierno estatal a dirigir los apoyos que está estudiando a otros municipios con mayores necesidades.
- Robles dijo que ni Zapopan ni Guadalajara requerirían tal apoyo, máxime porque una de las condiciones para recibirlo podría ser comprometer las participaciones federales de 2013.
- También expresó que se están revisando proyectos de movilidad para el municipio. Se mostró interesado en impulsar una línea del Tren Ligero por el corredor Tesislán-Ávila Camacho, pero no descartó que pudiera tratarse de otro modelo de transporte.
- Clausuran gasolinera otra vez Por segunda ocasión, el Ayuntamiento de Zapopan clausuró la gasolinera ubicada en las avenidas Beethoven y Rafael Sanzio, esta vez por no contar con licencias.
- Desde hace casi tres meses, la estación de servicio no tenía permitido operar y, de manera sorpresiva para la nueva administración, volvió a trabajar, reconoció ayer el titular de Inspección y Reglamentos del municipio, Fernando Espinoza de los Monteros.
- "No sabemos el motivo por el cual decidió el empresario abrir el día de ayer, quizá pensó que con el cambio de administración nos íbamos a relajar en el tema, pero evidentemente no es así".

Ramiro busca recursos federales para iniciar en 2013 línea 3 del Tren Ligero – La Jornada Jalisco

- El alcalde de Guadalajara Ramiro Hernández adelantó que su gobierno estará trabajando para impulsar la construcción de la línea 3 del Tren Eléctrico para el próximo año, pues aseguró que existe un rezago en el tema. "Hace 18 años que debimos de haber seguido caminando, aunque sea poquito ya habríamos logrado tener disponible una red muy amplia como está pasando en otras ciudades del país".
- Adelantó que se buscará que en la aprobación de los recursos del Presupuesto de la federación para el 2013 se puedan contemplar partidas para la construcción de la línea 3.
- "Yo espero que esto tenga forma con el Presupuesto de 2013, pero si no hay dinero quedamos en el dicho solamente; vamos a aprovechar que se va a aprobar el presupuesto de 2013 en los próximos días para que este proyecto empiece a caminar", detalló.
- Sin embargo, agregó que al no existir aún la concreción de los proyectos técnico y ejecutivo será difícil avanzar en ese sentido, aunque prometió hacer lo posible por buscar que el próximo año puedan comenzar las obras.
- "No sé si los tiempos alcancen a dar porque se están terminando los proyectos ejecutivos, nuestra intención es que esto se acelere y podamos dar señales de que Guadalajara va a tener un Tren Ligero muy pronto", añadió.
- Respecto a cuál de los dos trazos que se han manejado para la línea 3 es más conveniente, aseguró que se tomarán las decisiones con consultas técnicas para determinar la conveniencia, aunque defendió la que atravesaría Guadalajara y Tlaquepaque, cuyos estudios fueron ordenados a mediados de este año por la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT).

'Limpia' de funcionarios en el gobierno estatal, hasta diciembre – La Jornada Jalisco

- La limpia de funcionarios de segundo y tercer nivel del gobierno del estado se llevará a cabo en diciembre próximo. En las oficinas del Ejecutivo ya circula la advertencia de que deberán renunciar este mismo año aquellos empleados que fueron "comisionados" tras la desaparición de las coordinaciones que el gobernador Emilio González Márquez creó en 2007 y para las que fueron contratados.
- Este es el caso de los funcionarios que se desempeñaron en la coordinación General de Políticas Públicas y de Innovación y Desarrollo o los que están en Jalisco es Uno, área que actualmente no tiene una función específica, pero que se mantiene en nómina.
- De acuerdo a fuentes consultadas del gobierno estatal, existe la consigna de reducir la nómina de forma paulatina para que el gobierno de Emilio González Márquez entregue la administración al priísta Aristóteles Sandoval Díaz en marzo próximo ya sin esos compromisos.
- Al inicio de esta administración, González Márquez creó coordinaciones que dependían de su despacho, como Innovación y Desarrollo y Políticas Públicas, pero al paso de los años terminó por desaparecerlas y los funcionarios que dependían de éstas fueron reacomodados en otros puestos o fueron comisionados.
- La primera se desintegró en 2010 con la salida de Herbert Taylor Arthur, considerado el principal operador político del gobernador.

Imposibles hacer más basificaciones en el Congreso: Correa Ceseña – La Jornada Jalisco

- El secretario general del Congreso del Estado, José Manuel Correa Ceseña, descartó que la actual legislatura herede a la próxima la basificación de más de 500 supernumerarios que hoy laboran en el Poder Legislativo estatal y cuyo contrato vence el último día de este mes.
- "No se va a basificar gente, no es posible a estas alturas. Déjeme ponérselo así, el día último de octubre termina (la relación laboral) con una buena cantidad de supernumerarios, la cifra que le mencioné (500), termina su contrato. Será la siguiente Legislatura la que tome la decisión de renovar sus contratos o no, pero si no lo hace, le quitaría un peso grande al Congreso y el presupuesto formal sí alcanzaría", expresó.
- Correa Ceseña rechazó también que las reformas a la Ley de Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios, publicadas el 26 de septiembre pasado por el gobernador, el panista Emilio González Márquez, afecte a las finanzas legislativas.
- Explicó básicamente dos situaciones: primero, que la norma establece que para ser basificados, el personal supernumerario deberá tener entre tres años y medio y cinco años de servicio ininterrumpidos; y segundo, que en términos constitucionales, de acuerdo con el artículo 14, la legislación no tiene efectos retroactivos, por lo que le tocará a la futura administración legislativa enfrentar el problema.
- Pero el asunto que ahora enfrenta el Congreso es la falta de recursos para el pago de este personal temporal.

"Vamos a meter en orden" al ambulante – Milenio Jalisco

- Aunque continúa sin anunciar las acciones que emprenderá para reubicar a los comerciantes ambulantes del Centro Histórico de Guadalajara, el alcalde, Ramiro Hernández García, aseguró que pondrá en "orden" al comercio informal; en tanto, los ciudadanos señalan que el pago de impuestos podría ser

Ayuntamiento y Política Local

una solución a esta problemática, aunque aclaran que debería ser proporcional a lo que ganan.

- “Vamos a meterle orden. Necesitamos el Centro Histórico libre de comerciantes en la vía pública y hay que verlo integralmente; a veces se habla de los ambulantes como si fueran una cosa negativa, yo creo que lo que hay que hacer es distinguir entre la ubicación y la actividad”, respondió el presidente municipal.
- Esto, luego de que MILENIO JALISCO dio a conocer que por las noches el ambulante amplía su área de venta, al instalarse también por la calle Colón, además de Santa Mónica, Galeana, Morelos y Pedro Moreno, en donde se contabilizaron al menos 150 informales.
- Reconoció que si no se corrige este problema, se corre el riesgo de “desalentar la inversión y vamos a generar consecuencias más graves que son las que en estos momentos estamos viviendo”.
- El munícipe agregó: “Yo lo he dicho y lo reitero, a nadie nos gustaría estar en su lugar, la verdad es que tener como única opción de ingreso el salirse a la calle a ver qué sale, es lo más incierto y lo más incómodo, lo deseable es que tuviéramos fuentes de trabajo que fueran suficientes y que generaran lo mínimo y necesario para que la gente viva”.
- Por ello, destacó que mantendrán el diálogo con los comerciantes informales, para en su caso, evitar desarrollar operativos. “Vamos a platicar mucho con ellos, vamos a establecer negociaciones y vamos a ponernos de acuerdo, yo espero que nos entendamos para que evitemos otro tipo de acciones”.
- Hernández subrayó que buscarán que se respeten los reglamentos municipales (los cuales prohíben el ambulante en la vía pública), “y tenemos que restablecer el orden”.

“Hay personas que ven al ayuntamiento como un botín”

– Milenio Jalisco

- A 48 horas de haber tomado protesta como presidente municipal de Zapopan, Héctor Robles Peiro conversó con MILENIO RADIO sobre sus primeras decisiones como alcalde y la conformación de su gabinete, donde predominan funcionarios jóvenes que lo acompañaron en Desarrollo Social, y algunos nombres cuestionados.
- ¿Por qué Miguel Prado, director de Ecología, es el único ratificado en el gabinete?
- Miguel Prado ha logrado lo que pocos han logrado. La dirección de Aseo Público requiere de un manejo muy importante, administrativo, técnico y político, porque ahí confluyen intereses de los sindicatos tanto de pepenadores, de los conductores de camiones, y permanentes señalamientos de corrupción en esas áreas. Miguel Prado es de los pocos directores de Ecología que han logrado salir adelante de esa situación.
- ¿Qué dice de Luis Fernando Díaz López, quien salió de la pasada administración tras señalamientos de extorsión y lo nombra al frente de la Coordinación Jurídica de la presidencia?
- Es un caso aclarado. Ahí están todas las pruebas, están los desistimientos... fue un caso mediático más que real; es un hombre transparente, un hombre limpio, pero sobre todo es un hombre que me va a ayudar a revisar los más de tres mil documentos que se tienen que firmar en los tres años como presidente municipal... ha venido trabajando ya tiempo atrás conmigo, cuando yo era regidor en la Administración de Juan Sánchez Aldana, era mi asesor.
- ¿Es de su entera confianza?
- Es de mi confianza... Jamás propondría a alguien con antecedentes de corrupción.
- En temas jurídicos ¿cómo está el litigio de funcionarios removidos en la anterior Administración?

- Hay personas que ven al ayuntamiento como un botín... que ni siquiera tienen vocación de servicio. Afortunadamente ya hay una reforma a la Ley de Servidores Públicos del Estado que obliga a cualquier trabajador de confianza que entra a una Administración a que cuando termine su contrato se tenga que ir, al igual que los supernumerarios.
- ¿Cuántos no se quieren ir?
- Cerca de 400. Lo que estamos haciendo es revisar los perfiles de aquellos que puedan repetir y aquellos que no deban seguir.

Ayudantes de fotocopiadora ganan más de 21 mil pesos – El Informador

- Los salarios de los trabajadores del Congreso local muestran una variación que no va de acuerdo con las funciones y los cargos que desempeñan. Un ejemplo: existe el cargo de ayudante de fotocopiadora con sueldo de 21 mil 524 pesos mensuales, pero el cargo de ayudantes se subdivide en otros; hay ayudantes de diputados con sueldos de 15 mil 100 pesos. El salario de un intendente está cotizado en siete mil 600 pesos.
- Los salarios de los investigadores varían y van desde seis mil 200 pesos para el que menos gana por desempeñar ese cargo, hasta 15 mil 070 pesos el que mayor salario devenga; los sueldos de los jefes de departamento van de los ocho mil 200 pesos, a los 24 mil pesos.
- Un auxiliar administrativo y un auditor en el Congreso pueden ganar exactamente lo mismo por realizar actividades completamente distintas. La nómina que da cuenta de las nuevas contrataciones expone que dos personas con estos cargos, ambos perciben 66 mil 240 pesos. Los titulares de órganos técnicos perciben 37 mil pesos mensuales.
- Mención aparte merecen los asesores: de acuerdo con la lista de datos que este medio informativo posee, de febrero de 2010 a febrero de 2012 se contrató a 35, con salarios distintos, desde siete mil 400 pesos, hasta 40 mil 200 pesos. La mayoría de los empleados contratados para desempeñar labores de asesoría están bajo el esquema de honorarios.
- En la nómina también aparece el cargo de analista, con salarios que van de los cinco mil 845 pesos a los 22 mil 406 pesos.
- A pesar de que se establece por ley que en el Congreso del Estado no se puede otorgar bases a trabajadores que no cumplan con tres años de antigüedad, en la lista de la que este medio posee una copia, y luego de cotejar los datos con nóminas recientes, se da cuenta que al menos 98 personas consiguieron su base a pesar de haber sido contratados entre febrero de 2010 y febrero de 2011.

Supernumerarios costarán 85 mdp – El Occidental

- Existe el compromiso de este Congreso de que al término de la Legislatura el personal supernumerario, que suma poco más de 600, sea liquidado y para ello se requieren 85 millones de pesos, puntualizó a EL OCCIDENTAL el coordinador de la bancada panista, diputado José Antonio de la Torre, que aclaró que “gran parte del personal del grupo parlamentario del PAN fue dado de baja”.
- Sin embargo, destacó que hay un compromiso de todas las bancadas de que el personal que llegó “con nosotros se tendría que retirar, es de reconocer que hay una cláusula donde se tendrá que liquidar conforme a Derecho (tres meses) a los mismos trabajadores y en eso tenemos que ser respetuosos de esa obligación que tiene el Congreso”.
- Subrayó el panista que debe ser una responsabilidad de indemnizar a los trabajadores conforme a Derecho, respetándole su garantías y derechos y así debe quedar establecido por quienes gobiernan este Congreso local.

Guzmán y Coronado presentan examen para notario

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

El ex secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán, y el procurador general de Justicia del Estado, Tomás Coronado Olmos, acudieron ayer por la mañana al Colegio de Notarios a presentar su examen para aspirar a la patente notarial, según confirmaron fuentes de ese gremio. Por un lapso de cuatro horas ambos permanecieron en el interior del inmueble que alberga al Colegio de Notarios, ubicado en el cruce de las calles General San Martín y Lerdo de Tejada. Alrededor de las 14:00 horas una camioneta con placas HYX 5455 se estacionó por la puerta trasera del Colegio, en la parte de un nuevo inmueble que anexaron a las instalaciones y que aún está en remodelación. Minutos después el automóvil salió de manera intempestiva. Trabajadores de la construcción que se encuentran en el lugar, reconocieron que en esa camioneta salieron ambos. Notarios consultados por este medio, que además son integrantes del Colegio de Notarios, confirmaron las versiones y dijeron que ambos realizaron el examen. Calificaron lo ocurrido como "el colmo de la ilegalidad". Recordaron que en la sesión del Colegio, celebrada el pasado 18 de septiembre, con 10 votos a favor y cinco en contra se avaló la propuesta...

[Ver nota completa](#)

Van por Notarías

REFORMA

Fernando Guzmán no consiguió la Gubernatura, ni Tomás Coronado la candidatura por la Alcaldía tapatía, pero podrían llevarse una Notaría como premio de consolación.

Pese a no cubrir requisitos establecidos por la Ley del Notariado, ayer realizaron un examen para la obtención de patente junto con candidatos que sí los cumplen. Al examen, que inició a las 9:00 horas, también acudió Emilio González Guzmán, hijo del Gobernador, quien tampoco cubre el requisito de acreditar estudios de postgrado en Derecho Notarial.

De aprobar el examen con más de 80 puntos, los aspirantes tendrían derecho a participar en el de oposición y, al acreditarlo, se les asignaría alguna de las Notarías disponibles o una nueva, si es que el Mandatario Emilio González Márquez expusiera como necesaria la creación.

En el Acta 62 del pasado 6 de septiembre, se notificó al Consejo de Notarios que el Secretario de Gobierno, Víctor Manuel González Romero, autorizaba la presentación de exámenes a siete aspirantes...

[Ver nota completa](#)

Pagan medio millón por 6 boletos a París

MURAL

Enviar a seis legisladores a París, para participar en un seminario que durará ocho horas, tendrá un costo superior al medio millón de pesos para la Cámara de Diputados. Los diputados Javier Treviño y Mauricio Sahui, del PRI, Elizabeth Yáñez, del PAN; Ernesto Núñez, del PVEM; Agustín Barrios, del PRD, y Nelly Vargas, de MC, partieron anoche en un vuelo de Lufthansa en clase ejecutiva, cuyo costo por boleto fue de 82 mil 150 pesos. El avión hará escala en Frankfurt para después continuar a París, donde hoy miércoles la Embajada mexicana les tiene preparada una cena. Los legisladores viajan a un seminario de parlamentarios de alto nivel "Mejores políticas públicas para un crecimiento incluyente e integralidad", organizado por la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE). El evento inicia a las 9:00 y concluye a las 17:30 horas. La OCDE se hará cargo del hospedaje y la alimentación, por lo que cada legislador lleva viáticos adicionales para transporte local y comida, fuera de los horarios del evento. Debido a que los diputados estaban acostumbrados asistir a eventos institucionales y tomarse unas "vacaciones cortas"...

[Ver nota completa](#)

Alistan Notarías de regalo

MURAL

Fernando Guzmán no consiguió la Gubernatura ni Tomás Coronado la candidatura para la Alcaldía tapatía, pero podrían llevarse una Notaría como premio de consolación. Pese a no cubrir requisitos establecidos en la Ley del Notariado, ayer realizaron un examen para la obtención de patente junto con candidatos que sí los cumplen. Al examen, que inició a las 9:00 horas, también acudió Emilio González Guzmán, hijo del Gobernador, quien tampoco cubre el requisito de acreditar estudios de posgrado en Derecho Notarial. De aprobar el examen con más de 80 puntos, los aspirantes tendrían derecho a participar en el de oposición y al acreditarlo se les asignaría una de las Notarías disponibles o una nueva, si es que el Mandatario Emilio González Márquez expusiera como necesaria la creación. En el Acta 62 del 6 de septiembre, se notificó al Consejo de Notarios que el Secretario de Gobierno, Víctor Manuel González Romero, autorizaba la presentación de exámenes a 7 aspirantes, entre ellos Guzmán y Coronado. Los Consejeros Adrián Talamantes Lobato, Eduardo Ramos Menchaca y Manuel Torres Jacobo se encargaron de revisar la documentación y en oficio del 10 de septiembre declararon improcedentes las solicitudes de ambos y ordenaron la devolución al Ejecutivo advirtiéndole de la falta de cumplimiento a los requisitos. Fernando Guzmán no consiguió la Gubernatura ni Tomás Coronado la candidatura para la Alcaldía tapatía, pero podrían llevarse una Notaría como premio de consolación. Pese a no cubrir requisitos establecidos en la Ley del Notariado, ayer realizaron un examen para la obtención de patente junto con candidatos que sí los cumplen. Al examen, que inició a las 9:00 horas, también acudió Emilio González Guzmán, hijo del Gobernador, quien tampoco cubre el requisito de acreditar estudios de posgrado en Derecho Notarial.

[Ver nota completa](#)

Los diputados locales Cometieron abusos y actuaron con opacidad: Isaías Cortés

La Jornada Jalisco

El gobernador de Jalisco, el panista Emilio González Márquez, tiene razón de no rescatar financieramente el Congreso del Estado, consideró el diputado federal de Acción Nacional y ex integrante de la comisión de Administración del Poder Legislativo, Isaías Cortés Berumen. "El gobernador tiene toda la razón de no rescatar al Congreso, se cometieron muchos excesos", dijo el panista. Cortés Berumen criticó la opacidad al interior de la comisión de Administración –de la que formó parte en la actual Legislatura estatal– presidida por el diputado local perredista, Raúl Vargas López. "Yo nunca tuve conocimiento de la nómina real del Congreso. Pedí un informe y me entregaron cajas vacías, que no tenían información. Ellos pueden decir que son cinco mil empleados, dijeron que iban a reducir a 600 empleados, pero no hubo ninguna demanda este año", expresó. En el caso de la nómina, señaló, el PRI ha usado "mañas" para que no se de a conocer el número real de empleados que laboran en el poder Legislativo. "El PRI controla la Secretaría General y a sus empleados, los comisiona a las dependencias de la Secretaría General, por lo que nunca van a aparecer en la nómina", describió. El actual diputado federal del PAN por Jalisco resaltó además la falta de transparencia en los ingresos del Congreso local por la venta de formas valoradas. Por ese concepto, explicó, el Poder Legislativo debe percibir cerca de 70 millones de pesos anuales. Cortés Berumen agregó que durante el año y medio que perteneció a la comisión de Administración, no hubo una sola discusión sobre las contrataciones de empleados y dijo que, de existir éstas, son ilegales. "Ninguna de las contrataciones que se hicieron ni ningún gasto que se hizo tienen aval, la Comisión de Administración trabaja por unanimidad y hubo acuerdos firmados", aseguró.

[Ver nota completa](#)

Plantea el PAN eliminar el fuero en caso de delitos graves

CRÓNICA

La tracción parlamentaria del PAN en el Senado presentó una iniciativa en la que establece que, para proceder penalmente contra diputados, senadores, ministros de la Suprema Corte, magistrados del Tribunal Electoral, el jefe de Gobierno del DF, legisladores de la ALDF, el procurador de la República, consejeros de la Judicatura Federal y consejeros del EFE, cuando cometan delitos graves o delitos cometidos en flagrancia, no se requerirá la declaración de procedencia por parte de la Cámara de Diputados para quitarles el fuero. Los panistas proponen reformar los artículos 111 y 112 de la Constitución para eliminar el fuero en caso de delitos graves o en flagrancia. El artículo 112 propone que no se requerirá declaración de procedencia de la Cámara de Diputados cuando alguno de los servidores públicos cometa un delito en flagrancia o considerado como grave, del orden federal o local, durante el ejercicio de sus funciones, o durante el tiempo en que se encuentre separado en su encargo por licencia. En la exposición de motivos de la iniciativa, presentada por el senador José Rosas Aispuro, se señala que en un sistema jurídico-político realmente republicano no existe necesidad de que los altos servidores públicos gocen de inmunidad, menos aún cuando ésta, por la compleja aplicación de la ley.

[Ver nota completa](#)

Pide PAN restringir el fuero **REFORMA**

La bancada del PAN en el Senado propuso ayer limitar el fuero de legisladores y funcionarios, para que sean procesados por las autoridades en caso de que hayan cometido algún delito grave. A nombre de los legisladores del blanquiazul, el senador José Rosas Aispuro propuso la reforma constitucional para que no sea necesaria la declaración de procedencia y se pueda proceder en contra de los involucrados. "La reforma establece que no se requerirá declaración de procedencia penal contra servidores públicos protegidos con fuero constitucional, en el caso de comisión de delitos graves o flagrantes del orden federal o local", describe el proyecto, que fue turnado a las comisiones de Puntos Constitucionales y Estudios Legislativos. Desde la tribuna, Rosas Aispuro consideró que los legisladores y funcionarios deben enfrentar la justicia como cualquier ciudadano y sin privilegios. Afirmó que el fuero debe conservarse, pero para otros fines, como salvaguardar la libertad de expresión de los legisladores. "Que no haya quienes tengan un privilegio, los senadores somos los que tenemos que poner el ejemplo. Todos los ciudadanos somos iguales, no hay privilegios para nadie. Se ha abusado de esta figura constitucional." "No debemos tener nada que ocultar, cuando cometamos algún ilícito debemos ser castigados como cualquier ciudadano. Se debe preservar el fuero como lo señala en artículo 61 de la Constitución, pero modificar la parte relativa a la inmunidad procesal señalada en los artículos 111 y 112 de la Constitución", indicó.

[Ver nota completa](#)

PAN e izquierda insistirán en transparencia sindical

En medio de protestas, bloqueos y conatos de enfrentamiento, la reforma laboral llegó al Senado y de inmediato fue turnada a la Comisión de Trabajo y Previsión Social, adelantándose a la de la misma, para ser dictaminada. De acuerdo a la ley, la iniciativa enviada por la Cámara de Diputados tendrá que ser votada en los próximos 30 días. El líder de la bancada priista, Emilio Gamboa, negó que la reforma pudiera aprobarse en fast track para evitar las movilizaciones y protestas de quienes la rechazan. "Estaremos muy atentos a qué es lo que quiere el PAN, qué es lo que quiere el PRD, y vamos a defender lo que hoy el movimiento obrero, que representa mi partido en el Senado, nos hizo ver que están abiertos a transparentar, como lo hacen ya, sus cuentas. El voto es abierto, es secreto, o sea están trabajando muy de acuerdo con lo que es la minuta de la Cámara de Diputados", afirmó. Ante la posibilidad de más movilizaciones y por petición de legisladores perredistas como Alejandro Encinas, algunos miembros de la Comisión de Trabajo, la cual preside el priista Ernesto Gándara, como Isaías González y Alejandra Barrales, recibieron a Martín Esparza del SME, Agustín Rodríguez del STUNAM y Francisco Hernández Juárez de la UNT, entre otros líderes sindicales, para escuchar sus demandas...

[Ver nota completa](#)

Se tambalea pacto PAN-PRD

Diario de México

A pesar de que el presidente del PAN, Gustavo Madero, había anunciado una posible alianza con el PRD para lograr mayoría en el Senado y sacar adelante las propuestas de transparencia y democracia sindicales que sacó la Cámara baja, al parecer está en veremos para la bancada papista, porque su líder Ernesto Cordero, quiere pactar con el PRI. Tras comentar lo anterior, la vicecoordinadora del PRD, Dolores Padierna, aceptó que las bancadas de la izquierda necesitan el apoyo de los 38 panistas para frenar algunos puntos de la minuta, pero aseguró que PRI y PAN representan los mismos intereses. Añadió que los panistas, encabezados por el ex secretario de Hacienda han rechazado reunirse con las fuerzas de izquierda para denotar a los priistas que cuentan con una mayoría de 52 curules. Padierna Luna comentó que el PAN tiene mayor interés en lograr un acuerdo con el PRI. "En el Senado somos mayoría, si el PAN y el PRD se juntan, pero en el recinto son otros los que mandan, no Madero. No están de acuerdo en reunirse con nosotros y quieren sellar su alianza con el PRI. "Madero es una cosa y Cordero otra", dijo la perredista. La iniciativa del Ejecutivo y apoyada por el PAN, propone en el artículo 37,1, que sea un órgano auditor externo el encargado de verificar la rendición de cuentas tanto de sindicatos privados como de los públicos...

[Ver nota completa](#)

Se queja PAN en la Corte por mano negra en Puebla

El Financiero

El dirigente nacional del PAN, Gustavo Madero, confirmó que se presentó ya ante la Suprema Corte de Justicia de la Nación una acción de inconstitucionalidad en contra de la reforma electoral aprobada en Puebla. En conferencia indicó que el recurso fue presentado por el área jurídica del partido, pero a su nombre. El dirigente estatal, Juan Carlos Mondragón Quintana, expresó su confianza en que el caso sea admitido por los ministros y eche para atrás este acuerdo en fast track del Congreso local, que aplazó el inicio del proceso electoral local de noviembre a febrero próximo. El panista señaló que el recurso fue presentado el pasado martes 25 de septiembre, pero que a solicitud del Comité Ejecutivo Nacional no se ventiló la información. En cuanto a su permanencia en la dirigencia estatal, Mondragón reiteró que no se le concedió la prórroga por un año que él pidió, ya que su gestión concluye en estos meses. No obstante, espera que pronto se den a conocer los acuerdos finales de la comisión especial nombrada por el CEN, que integran representantes del comité nacional, estatal y del gobierno de Rafael Moreno Valle. "Los trabajos de esta comisión se han dado en un diálogo franco, honesto, en el cual las partes hemos encontrado la oportunidad de construir acuerdos, y habrá una pronta resolución". El líder local rechazó que entre los escenarios exista la posibilidad de nombrar un delegado en sustitución del dirigente...

[Ver nota completa](#)

24 HORAS

Inflación en México, la tercera más alta de la OCDE – El Informador

- La inflación en México es la tercera más alta de entre los 34 países miembros de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE).
- Los países que se situaron por arriba de México en su índice inflacionario fueron Turquía con 8.9%, Hungría con 6.0 por ciento.
- De acuerdo con datos de la OCDE, el comportamiento de la inflación anual en México en agosto se debió al alza de 9.0% en los precios de los alimentos, así como al aumento de 8.3% en los de la energía.
- Según los datos de la OCDE, los países con mayores tasas de inflación anual en agosto
- En agosto pasado, la inflación anual en México fue de 4.6%, por lo que se situó por tercer mes consecutivo por arriba de 4.0%, que es el límite superior de la meta anual del Banco de México (Banxico), luego de 4.3% registrado en julio y de 4.34% de junio pasados.
- El organismo internacional da a conocer que la inflación anual para el conjunto de 34 países que lo integran fue de 2.0% en agosto de 2012, con un ligero incremento respecto a 1.9% en julio previo.

Respalda la CFC abrir las telecomunicaciones a la IED – El Occidental

- A propósito de la próxima propuesta de reforma a la Ley Federal de Inversión Extranjera Directa (IED) que presentará la Secretaría de Economía (SE), la Comisión Federal de Competencia (CFC) se pronunció a favor de revisar los límites a capitales foráneos en diferentes sectores, como el de telecomunicaciones, transportes, televisión abierta, telefonía fija y energía, con el objetivo de que existan mayores competidores en favor de los consumidores.
- Por ello, el presidente del órgano antimonopolios del país, Eduardo Pérez Motta, consideró oportuno el anuncio que lanzó el pasado lunes el subsecretario de Competitividad y Normatividad, José Antonio Torre.
- El subsecretario de Competitividad y Normatividad, José Antonio Torre, dijo que en alrededor de 15 días presentará al Congreso de la Unión una iniciativa de reforma a la Ley de IED, con el objetivo de incrementar la participación de ese tipo de capitales en el rubro de servicios, sin precisar los sectores en específico.
- Por ello, Eduardo Pérez Motta, dijo que resultaría provechoso para la actividad económica del país revisar los límites de participación de IED en diversos sectores económicos, sobre todo en aquellos donde existen escasos competidores.

Alistan compra de opciones en MexDer – El Informador

- La nueva bolsa agropecuaria aún no nace y ya sembró discordia en el campo. El gobierno federal busca que, en una primera etapa, el maíz sea el principal grano del que se compren futuros en el país.
- La Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (Sagarpa) deja a los agricultores en manos de Fideicomisos Instituidos en Relación con la Agricultura. El fondo buscará formalizar el mercado agrícola a través de intermediarios financieros, que trabajarán con los campesinos y sus compradores para que adquieran coberturas para sus cosechas. La puerta que abre el gobierno federal en el campo para que el maíz mexicano acceda a los mercados financieros también propone que los subsidios, que este año llegarán a los 8,500 millones de pesos, se repartan de una mejor manera entre más campesinos del país.

- Alfonso García Araneda, director general de Gamma Derivados, empresa especializada en la compra de futuros, comentó: "El nuevo modelo es menos costoso en el sentido de que se puede apoyar a un mayor número de productores con la misma cantidad de dinero".
- Antes de este nuevo esquema, admite Ernesto Fernández, subsecretario de Alimentación y Competitividad de la Sagarpa, se trabajaba con el programa de agricultura por contrato que ayudaba a que los campesinos comercializaran sus cosechas.
- Los subsidios se entregaban a pesar de que había un alto índice de incumplimiento de los contratos de compra-venta de los campesinos mientras que ahora se deberán presentar las coberturas para adquirir parte de los recursos públicos.

Preocupa a productores de EU "guerra comercial" con México – El Occidental

- El titular de la Secretaría de Economía (SE), Bruno Ferrari, afirmó que trabajará hasta el último minuto de la presente administración para evitar heredar problemas al próximo Gobierno, como la posibilidad de que Estados Unidos imponga cuotas compensatorias al jitomate mexicano, así como el rechazo injustificado de productores de papa del país a mayores importaciones del alimento. Grupos empresariales de Estados Unidos dijeron que están preocupados por una eventual guerra comercial con México si el Gobierno de Barack Obama mantiene su decisión de concluir un acuerdo comercial sobre tomate, vigente desde hace 16 años.
- "Creemos que la relación entre EU y México es tremendamente importante", manifestó a reporteros Patrick Kilbride, de la Cámara de Comercio de Estados Unidos en conferencia telefónica. "No queremos ver el comienzo de otra guerra comercial", agregó.
- En tanto, Ferrari calificó como desafortunada la resolución preliminar de las autoridades de Estados Unidos respecto a las exportaciones de jitomate de México, pues advirtió que además del impacto a los productores mexicanos, en caso de prosperar la postura del gobierno estadounidense, los consumidores de ese país podrían pagar hasta cinco veces más por el tubérculo.

Lanzan nuevo programa de corresponsalías – El Occidental

- Con una inversión de 75 millones de pesos y más de mil 550 puntos de venta, de los cuales 300 proveerán servicios bancarios, el Banco Nacional de México (Banamex) y la Red Barata (Barared) anunciaron la puesta en marcha de un programa de corresponsalías que llevará servicios financieros básicos y de telecomunicaciones a tienditas o farmacias a través de la instalación de tablets.
- Ernesto Torres, director de Banamex, explicó que este proyecto forma parte del programa Banamex Aquí, modelo pionero en México que se utiliza desde hace 11 años y que permite que un tercero, en este caso los micronegocios afiliados con Barared, brinden servicios por cuenta del banco.
- Los servicios de Barared fueron inaugurados por el presidente de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, Guillermo Babatz, quien llevó a cabo la primer operación bancaria en la caseta de la farmacia "Super económica" donde hizo un depósito y un retiro y ahí mismo recibió su comprobante que emite Banamex.
- La puesta en marcha de estos servicios financieros beneficiarán a 300 comercios del municipio de Chimalhuacán, Estado de México.
- José de Jesús Gonzalez, director de Barared explicó que el proceso de ser "asociado" de Banamex y Bared es muy simple. "se hace una inversión de 249 pesos inicial, más tres mil pesos de inversión y en la tiendita se debe tener un fondo revolvente de dos mil 500 pesos, para contar con efectivo".

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

YA 'BROTÓ' UN TERCERO en discordia para coordinar a los próximos diputados locales panistas: Gildardo Guerrero.

EL NOMBRE SURGE justo antes de que el dirigente estatal, Miguel Ángel Monraz, nombre al 'jefe' de la tribu azul.

SE SABE QUE a principios de la próxima semana habrá una reunión con el Gobernador Emilio González, y Monraz debe 'presentar' al coordinador.

LOS OTROS DOS aspirantes son Hernán Cortés y Juan Carlos Márquez, este último muy cercano a Monraz.

GUERRERO APUESTA a ganar por su perfil, ajeno a escándalos, y útil para rescatar la imagen de los diputados. Ya veremos.

AL NUEVO DIRECTOR de Seguridad de Zapopan, David Mora Cortés, el Ayuntamiento lo 'vendió' como académico, alejado de asuntos partidistas o vicios burocráticos.

PERO... SE LES OLVIDA -o se lo reservaron- que él trabajó en el CODE en tiempos del PRI...

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

A la llegada de Alberto Cárdenas Jiménez al gobierno de Jalisco una de sus primeras acciones al frente del poder Ejecutivo fue ordenar el desmantelamiento del aparato de inteligencia y vigilancia encubierta que estaba a cargo del gobierno estatal y que había tenido una intensa actividad en las décadas de los 70 y 80. El actual secretario de Seguridad Pública, Luis Carlos Nájera, debe recordar bien el proceso, pues él fue uno de los operadores del desmantelamiento de aquella estructura "secreta" de gobierno.

En ese entonces los agentes desterrados de la nómina, en actitud de revancha, sacaron la mayor parte de los documentos que reunieron durante años, dejando prácticamente en blanco todos los expedientes.

Posiciones estratégicas El asunto es que uno de los personajes que más contribuyó a la construcción de ese aparato de investigación fue el hoy jefe de gabinete de Ramiro Hernández, Ismael Orozco Loreto, quien bajo tutela de su mentor...

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Verduleros Con gran finura se trataron ayer los consejeros de la Judicatura, cuando discutían si pagaban impuestos sobre su salario y cómo lo harían. El presidente del Poder Judicial, Celso Rodríguez, le dijo a Alfonso Partida Caballero "pandillero", mientras que éste le llamó "delincuente" ¿Sabrán algo o lo dicen al tanteo? Esto, en medio de un debate sobre si deben o no pagar impuestos. Y es que resulta que los consejeros no pagan impuestos, lo que significaría que les descuenten unos 45 mil pesos mensuales. Finalmente lo sometieron a votación y decidieron que van a cumplir con la obligación que marca la ley, "como todos los mexicanos".

¡Qué bondadosos! ::Notarios Conscientes de que la chamba en el gabinete no es eterna, los que acudieron ayer a presentar un examen para obtener la patente notarial, fueron el ex candidato al gobierno de Jalisco por el PAN, Fernando Guzmán Pérez Peláez, y el procurador de Justicia del Estado...

COLUMNAS

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

El jueves pasado publiqué aquí que en el Consejo Regulador del Tequila estaban muy preocupados porque temían que la Dirección General de Normas de la Secretaría de Economía eliminara la verificación in situ de esta bebida, lo que pondría en riesgo lo logrado en el posicionamiento del tequila en los últimos 18 años.

Sus miedos, sin embargo, desaparecieron al día siguiente cuando el subsecretario de Competitividad y Normatividad, José Antonio Torre, por instrucciones del secretario de Economía, Bruno Ferrari, les comunicó que ese mismo viernes había quedado lista la norma 006, y que lejos de quitar facultades al CRT, las fortalecía.

La SE, a través de su vocero Ricardo Rojo, también envió una carta a esta columna la noche del viernes, cuyo contenido tuve oportunidad de comentar el lunes con el propio subsecretario Torre. Transcribo a continuación la carta: "La Norma Oficial Mexicana (NOM) 006 que regula al tequila, siguió un proceso de modificación que culminó hoy 28 de septiembre con modificaciones que refuerzan los mecanismos de verificación para dar certeza al consumidor y a la industria tequilera de que el tequila cumple con las disposiciones de la norma. El proceso que culminó hoy comenzó con la publicación de un proyecto que se difundió para consulta pública en la Comisión Federal de Mejora Regulatoria (COFEMER) y en el Diario Oficial da la Federación (DOF) el 15 de junio de 2012. Se recibieron comentarios durante los 60 días posteriores a la publicación en el DOF y se elaboró respuesta a los comentarios y el proyecto de NOM definitiva, mismos que se circularon el 18 de septiembre pasado entre los miembros del Comité de Normalización de la Secretaría de Economía.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

A"¿Tomarán la tribuna, senadora? Espero sinceramente que no tengamos que hacerlo". La respuesta es nada menos que de Dolores Padierna, senadora del PRD. Ahora sí que, parafraseando al gallego, lo que mata es la sinceridad. Lo que la senadora quiso decir es: "Si hacen lo que queremos no habrá problemas, pero si hacen lo que a ustedes se les antoja y no lo que se nos antoja a nosotros, habrá problemas". Si PAN y PRI se ponen de acuerdo es confabulación; si los partidos de izquierda y los movimientos sociales bloquean la entrada al Senado, toman las calles, agreden, es defensa legítima de los intereses. La izquierda (o las izquierdas) exige una tolerancia que no está dispuesta a dispensar. Guillermo Sheridan resumió de forma magistral esta contradicción en un twitter: "Sr. presidente de la Cámara, cuando le arrebatemos el micrófono y le tomemos la tribuna, haga el favor de conducirse democráticamente". Podemos estar o no de acuerdo con la reforma laboral. A mí tampoco me gusta, porque los líderes obreros entregaron derechos de los trabajadores a cambio de mantener sus privilegios, y tengo todo el derecho a expresar mi desacuerdo, pero eso no significa que la forma en que se hizo sea ilegal o que haya que frenarla por la vía de los hechos. No hay violencia buena y violencia mala. Tan reprochable es que se haya agredido con gas lacrimógeno a Fernández Noroña, como que le hayan aventado huevos a Adela Micha. Tan reprochable es que repriman a los manifestantes, como que los manifestantes agredan a policías, senadores o transeúntes. Tan reprochable es la violencia verbal, como las amenazas.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

En 28 días todavía podrían pasar cosas muy malas. Lo más prudente es que quienes tengan algún interés futuro de corto plazo con respecto al Congreso de Jalisco, estén muy alertas, día con día, hora con hora, para evitar sorpresas desagradables antes de que la nueva Legislatura 60 inicie su periodo de tres años, a partir del jueves 1 de noviembre y hasta el sábado 31 de octubre del 2015. De entrada, quienes ya han sido designados coordinadores de las futuras bancadas, del PRI, Miguel Castro Reynoso, y de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda Hoeflich, deberían ponerle guardia permanente a la actual Junta de Coordinación Política -máximo órgano de Gobierno de la Legislatura 59, que estará en funciones hasta el próximo miércoles 31 de octubre- que todavía encabeza, el priista Roberto Antonio Marrufo Torres, con quien hacen tercia Raúl Vargas López, del PRD y José Antonio de la Torre Bravo, del PAN. Pero igual preocupación deberían tener -en forma sensata, razonable e inteligente- los dos legisladores panistas locales que están perfilados para pastorear a los futuros 14 legisladores albiazules, José Hernán Cortés Berúmen y Juan Carlos Márquez Rosas. ¿Cuál es el riesgo? En Jalisco tenemos un Congreso estatal quebrado, que no tiene dinero para resolver las urgencias de la última quincena de septiembre y pagar la nómina de octubre. Una administración irresponsable, desordenada, dispendiosa, manirrota, y presumiblemente corrupta, tiene hundida a la Legislatura actual -a la que sólo le restan 28 días- en el más profundo pozo de la precariedad y el desprestigio.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

UNA DE las novedades que está preparando el equipo de transición de Enrique Peña Nieto se refiere al tema de la comunicación institucional de la Presidencia.

LOS ESTRATEGAS del mandatario electo han estado analizando diversos modelos tanto el de Estados Unidos como algunos europeos para definir el que aplicarán en Los Pinos a partir del 1o. de diciembre.

AL PARECER uno de los que más les ha convencido es el de tener dos figuras centrales: una sería el Coordinador de Comunicación Social y el otro el Portavoz de la Presidencia.

EN ESE ESQUEMA el vocero juega un papel mucho más protagónico bajo los reflectores y no en lo oscuro de lo que se ha visto en México en el último sexenio, pero el coordinador llevaría la estrategia.

DE HECHO se sabe que inclusive ya se barajan nombres de posibles aspirantes a ambos cargos.

[Trascendió](#) / Milenio

Que Enrique Peña Nieto y su equipo decidieron posponer “una semana o dos” su encuentro con los gobernadores de las izquierdas del Distrito Federal, Morelos, Guerrero y Tabasco. El acercamiento con Marcelo Ebrard, Miguel Ángel Mancera, Graco Ramírez, Ángel Aguirre y Arturo Núñez fue diferido debido al “encendido ambiente político” en torno al debate de la reforma laboral.

Que el ex diputado petista Gerardo Fernández Noroña se quejó con el coordinador del PRD, Miguel Barbosa, porque en la manifestación de ayer ante el Senado la policía le echó gas lacrimógeno en la cara. Pero la respuesta de Barbosa fue contundente: son respetuosos de las manifestaciones, pero su bancada no está de acuerdo con las protestas que les impidan trabajar.

Que, en cambio, quien se está divirtiendo de lo lindo es el senador del PAN Javier Lozano. Ayer aprovechó que los perredistas llegaron tarde a la sesión.

[Bajo reserva](#) / El Universal

FRENTE a la intención del PRD y los chicos #YoSoy132 de reventar la sesión del Senado, para frenar la reforma laboral, el presidente de la mesa directiva de la Cámara Alta, el panista Ernesto Cordero, llamó por teléfono, al menos en cinco ocasiones, al jefe de gobierno del DF, Marcelo Ebrard, a fin de solicitarle garantías para el acceso de los legisladores al recinto. Al final, el cruce de llamadas entre Cordero y Ebrard, vía una especie de teléfono rojo, permitió el ingreso y que la minuta fuera turnada a comisiones en tiempo y forma. “La reforma va”, aseguran en el equipo de don Ernesto.

LA CORRIENTE de Los Chuchos, Nueva Izquierda, dice haber identificado al político que reventó el compromiso del coordinador del PRD en San Lázaro, Silvano Aureoles, para que sus legisladores no tomaran la tribuna en la sesión, durante el debate de la reforma laboral. Nos dicen que René Bejarano tuvo contacto con el jefe de la bancada del PRI, Manlio Fabio Beltrones, para presentarse como el hombre con el que debe negociar asuntos legislativos. Fanfarrón...

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Tan no se les olvida el dos de octubre a los poderes constituidos que ayer se arremetió policialmente contra manifestantes pacíficos que sentados alrededor de la sede del Senado pretendían obstruir el proceso de aprobación de la reforma laboral. Ese proceso habría avanzado de cualquier forma, pues no era indispensable que estuviera funcionando el pleno para que las comisiones senatoriales adecuadas recibieran para estudio y posterior dictamen el documento proveniente de la Cámara de Diputados. Pero al comandante en jefe de las frecuencias senatoriales, Emilio Gamboa, acompañado por el endeble panista Ernesto Cordero, le pareció necesario solicitar el auxilio de la policía capitalina, dependiente de Marcelo Ebrard, para montar un operativo elemental de demostración de que el peñanietismo, con el colaborador calderonismo adjunto, no tolerará interferencias, dilaciones ni protestas...

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Uno de los rasgos más sobresalientes en la aparición del movimiento #YoSoy132 fue su capacidad para informar. Eran oportunos, creativos y no necesitaban de nadie para multiplicar los mensajes a una velocidad extraordinaria. Me cuesta, por tanto, entender el silencio del #132 luego de los huevazos, simbólicos por donde se vea, lanzados el lejano sábado a Adela Micha en Veracruz por presuntos integrantes de ese movimiento. Una de dos, o el #132 se volvió un enjambre burocrático tipo nomenclatura, o avala con íntima satisfacción y público disimulo la ofensa que sufrió Adela. Se lo pregunté ayer a una de las figuras más visibles y claras del #132, el vocero del grupo del ITAM, Antonio Attolini. Respondió que si bien él reprueba el hecho, habrá que esperar al sábado para saber si la asamblea del movimiento decide discutir el tema y, en todo caso, reconvenirlo o sancionarlo.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

El caso de Jesús Ángel Gutiérrez Olvera subraya que el Estado mexicano no sólo sigue fallando en su responsabilidad fundamental de proteger a los gobernados sino que sus agentes muchas veces se convierten en cómplices del crimen. Cuando alguien denuncia, el Estado lo acosa. Y si acaso llega una disculpa, ésta viene tarde y sólo porque la exige una autoridad internacional. Jesús, un joven de 25 años, trabajador de una refaccionaria de la capitalina colonia de los Doctores, fue detenido el 14 de marzo de 2002 por agentes de la Agencia Federal de Investigaciones (AFI) y de la Procuraduría de Justicia del Distrito Federal. Al parecer unos secuestradores tenían una tarjeta del negocio porque habían comprado ahí unas llantas. Los agentes primero le pidieron 200 mil pesos para no involucrarlo, pero después se llevaron al joven en un vehículo sin placas a instalaciones oficiales en la calle de López número 12, en el centro de la Ciudad de México.

[De naturaleza política](#) por Enrique Aranda / Excélsior

Concluida apenas la gira que le llevó a las principales capitales del área latinoamericana, un viaje cuyos frutos deben ubicarse más en el ámbito de lo mediático que en la definición de políticas o en la asunción de acuerdos específicos, Enrique Peña Nieto inició, aquí, el tejido de alianzas que, sin duda, habrán de permitirle concluir con éxito el prolongado periodo de transición y, eventualmente, tomar posesión, no sin ruido, seguramente, pero sí sin contratiempos mayores. En los últimos días, efectivamente, el priista Presidente electo, y de manera mucho más discreta no pocos de sus colaboradores más cercanos, se han dado a la tarea de asistir a toda suerte de encuentros con actores sociales con miras a posicionar sus primeras propuestas de gobierno y, eventualmente, delinear acuerdos con miras a facilitar “la reedición de los vínculos rotos en 2000...”

[Itinerario Político](#) por Ricardo Alemán / El Universal

Hace tres décadas, hablar de la “izquierda” era sinónimo de ideas e ideales libertarios, de inteligencia y diálogo y, sobre todo, de lucha por las causas populares y progresistas. Hoy, en la izquierda caben todos, desde Manuel Bartlett, Manuel Camacho, Marcelo Ebrard, Porfirio Muñoz Ledo, Dante Delgado, Alberto Anaya, Ricardo Monreal y hasta López Obrador, entre muchos otros que, sin duda, de izquierda tienen mucho; un pie izquierdo, una mano izquierda, un ojo izquierdo... pero nada más. Y en esa izquierda también hay de todo. Por ejemplo, todos se dicen progresistas. Con esa bandera —incluidos los “ternuritas” del #132— todos o casi todos son adoradores del vandalismo puro y duro, del vandalismo declarativo, el vandalismo político y mental; herramienta indispensable de la “política de izquierda”.

Cartones

NACIONALES

MILENIO

Rapé



LOCALES

MILENIO

Diario Jalisco

Falcón



REFORMA

Calderón



MURAL

Josel

Si los árboles pudieran huir...



LaJornada

Rocha



MURAL

La Resortera

LLEGAN CON LAS ARCAS YA SAQUEADAS...

